

上海市消保委

地图类App成为“黑家电维修”乱象集中地

新华社上海8月28日电 上海市消费者权益保护委员会针对“黑家电维修”进行的调查结果显示，地图类App成为“黑家电维修”的重要“推手”。

上海市消保委相关负责人介绍，在2024年8月14日至22日期间，上海市消保委以“空调维修”为关键词，在高德地图和百度地图上搜索并选取了平台认可或推荐的第三方家电维修商进行测试。

调查显示，高德地图和百度地图标注的家电维修商户地址存在大量不实情况，其中，高德地图178个家电维修信息有74个涉嫌虚假，占比达41.6%；百度地图164个家电维修信息有65个涉嫌虚假，占比达39.6%。例如，在高德地图上搜索到的入驻商家“巨澜电气家电维修服务部（银星小区店）”，其地址显示为“闵行区水清路1550弄之1-31号银星小区”，但经实地探查发现为虚假信息。同样，在百度地图上搜索到的入驻商家“美的空调维修”，其地址显示为“龙华西路480弄-7号”，经实地探查也为虚假信息。这些信息不仅误导了消费者，还给消费者的事后维权带来

了极大困难。

与此同时，上海市消保委还发现地图类App上的商家存在虚假维修和高价收费的问题。

测试时，上海市消保委采用隐蔽拍摄和录音的方式，在租赁住宅中全方位、多角度地记录了维修人员的服务全过程，设置的测试场景为“空调遥控器故障导致无法操作空调”。

暗访结果显示，通过高德地图找到的3家维修商均存在虚假报价、虚假维修以及虚构故障等严重损害消费者权益的行为。具体来说，第一家维修人员谎称主板损坏、缺少制冷剂，通过捣鼓内机、虚假加液的方式进行维修，收取了680元。然而，经专家事后鉴定，所谓的加液反而放掉了部分空调制冷剂。第二家维修人员同样谎称主板损坏，收费547元。第三家维修人员则谎称空调传感器损坏并更换了传感器，实际上是剪断了传感器连线并用包布重新包扎，收费400元。

同时，暗访结果也显示，通过百度地图找到的两家维修商中，有一家也存在虚

假报价、虚假维修以及虚构故障等严重损害消费者权益的行为。该维修人员通过虚接压力表压力管连接头，谎称空调缺液，随后在支开暗访人员后声称加了9个压力氟利昂，收费600元。

针对这一结果，上海市消保委对高德地图和百度地图进行了约谈。上海市消保委表示，高德地图和百度地图通过向消费者推荐不诚信商家和提供虚假家电维修信息获取收益，是极其错误的行为。上海市消保委在约谈中要求高德地图和百度地图两家企业立即采取有效整改措施，一是对平台上的家电维修商户进行严格审核和清理，确保商户信息的真实性和准确性，二是就其错误行为向消费者进行道歉并赔偿。

上海市消保委将继续关注家电维修问题，对侵害消费者权益的行为进行曝光。同时，上海市消保委也提醒广大消费者，在选择家电维修服务时，要谨慎选择维修商户，注意核实商户的资质和信誉情况，避免遭遇虚假维修和高价收费等陷阱。

洪峰过境

黄河壶口瀑布现水岸齐平景观

新华社太原8月28日电 近日，受持续强降雨影响，黄河壶口瀑布迎来洪峰过境，最大水流量超过3000立方米/秒，主副瀑布连成一线，形成了绵延近千米的瀑布群，出现水岸齐平的罕见奇观。

壶口瀑布是黄河流域的一大奇观。黄河流经晋陕峡谷到达山西吉县境内，水面由三四百米宽骤然收缩为50多米，跌入落差30多米深的石槽中，形若巨壶注水，故名壶口瀑布。

据当地水文部门介绍，近期黄河晋陕峡谷无定河、三川河、悖牛川等多条支流出现洪峰，黄河壶口瀑布最大水流量超过3000立方米/秒，约为日常水流量的8倍。受暴雨和洪峰通过影响，黄河壶口瀑布景区一度紧急关闭，直至8月27日12时恢复开放迎客。洪峰通过以后，壶口瀑布景区水位稍有回落，但水流量仍保持在每秒1000立方米以上。

站在壶口瀑布岸边，涛声如雷，水汽弥漫。只见宽阔的河道浊流奔腾，瀑面绵延数百米，水岸齐平，犹如大自然用神奇的画笔勾勒出的壮美画卷。

据悉，为确保游客在欣赏黄河壶口瀑布壮丽景观的同时能够安全游览，壶口瀑布景区加强了安全巡逻和引导工作，包括增设警示标识、加强人员疏导、确保紧急疏散通道畅通等，全方位保障游客的安全与舒适体验。

鲜核桃收购加工外销忙

▶8月28日，社员在河北省遵化市东旧寨镇一家核桃专业合作社剥青核桃皮（无人机照片）。

近年来，河北省遵化市的核桃种植销售专业合作社适应市场需求，积极开展鲜核桃收购、加工、外销工作，减少了晾晒储存费用，增加了农民收入。



北京中关村综合保税区正式运行

成为全国首个以“研发创新”为特色的综合保税区

新华社北京8月28日电 28日10时许，一辆载有进口实验用载网的厢式载货车辆完成检查工作后，缓缓驶入北京中关村综合保税区。至此，北京中关村综合保税区完成了首票货物入区业务，标志着全国首个以“研发创新”为特色的综合保税区正式运作。

“北京海关采用‘以嵌入式联网监管为核心，非必要无阻断’的创新监管模式，在进一步提升海关监管效能的同时，为企业提供更多便利，切实增强企业获得感。”北京海关所属中关村海关关长陈平介绍。

在新模式下，首票货物入区仅耗时数秒，且载货车辆入区环节全程无阻断、中途未停车，提升了通关时效。同时，北京中关村综合保税区还精准适配集成电路、医药健康等产业特点，在区内设置了超洁净查验平台和特殊物品查验平台，为有洁净度、温度等储存环境要求的货物提供专门查验场地，进一步提升监管服务水平、有效降低企业通关成本。

记者了解到，作为以“保税研发”为主要功能的综保区，北京中关村综合保税区产业空间66万平方米，90%空间用于科技研发。在产业功能方面，聚焦战略性新兴产业和未来产业，构建“2+2+N”保税业务谱系，以集成电路和医药健康为核心，人工智能和科技服务为重点，拓展保税维修检测、跨境电商、融资租赁等N个保税服务业态。

截至8月28日，区内已有北京烯谷科技有限公司、北京格瑞赛生物科技有限公司、索英智储科技(北京)有限公司等3家企业完成海关资质备案，成为首批入驻北京中关村综合保税区的企业。

2023年5月，中关村综保区正式获国务院批复同意设立。2024年3月25日，中关村综保区通过预验收。2024年4月26日，北京中关村综合保税区顺利通过联合验收组正式验收。

广西德保

古老矮马助推现代旅游业



▲8月27日，游客在广西德保矮马王国骑矮马游玩。

近年来，广西德保县在持续保护德保矮马的同时，积极挖掘德保矮马文旅价值和潜力，打造以矮马为主题的现代休闲旅游和研学基地，助推当地旅游产业发展。

德保矮马是中国矮马的代表，原名百色石山矮马，距今已有2000多年历史，属于西南马系、山地亚系的一个品种，被誉为“马中熊猫”。

新华社发